

## 我院教师王恒获“最美教师”称号



本报讯(杨德贵报道)9月10日晚,2019年“寻找最美教师”颁奖典礼晚会在央视一套黄金时段播出,我院飞行教师王恒荣获2019“最美教师”称号,成为民航教育系统首位获此殊荣的教师。这是对民航教育工作者以及中飞院教书育人工作的极大肯定和鼓励。

2019年恰逢中华人民共和国成立70周年,此次颁奖典礼紧扣“庆祝新中国成立70周年,弘扬新时代尊师风尚”的时代主题,聚焦“最美教师”工作的原貌,充分展现教师“立德树人、学为人师”的时代风貌。

颁奖典礼上,同济大学郑时龄院士、

南京航空航天大学徐川教授等10位来自全国高校、职教、中学、小学、幼教、特教等不同教学岗位的教师获得表彰。“英雄航天员”王亚平为王恒颁发奖杯和荣誉证书。在现场采访中,王恒表示将用毕生精力为民航强国建设作贡献,实现培养更多世界一流中国机长的梦想。来自我院的40名飞行员还表演了精彩的节目《蓝天赞歌》。

王恒是遂宁分院的一名飞行教师。他长期坚守飞行教学一线,厚植“人民送我学飞行,我学飞行为人民”的宗旨,传承“帮思想,教技术,带作风”九字经教

风,以塑造更多忠诚担当、作风严谨、技术精湛的“中国机长”为己任,从教19年,先后培养了47名飞行员,16名飞行教员。

作为新中国民航教育的发源地,中国民航飞行学院一直以办人民满意的高水平特色大学为目标,以培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作为根本任务,广大教职员工始终铭记教书育人的使命担当,甘守三尺讲台,书写蓝天画卷,争做“四有”好老师,切实承担起新时期党和国家赋予教师的重大责任和神圣使命。63年来,中飞院培养了

各类专业人才近20万人,其中,包括中国民航70%的运输航空飞行员,80%的机长。

“寻找最美教师”活动由教育部和中央广播电视总台联合主办。活动从全国教师队伍中寻找为我国教育事业的发展无私奉献、理想信念坚定、道德情操高尚、有扎实学识和仁爱之心的优秀教师典型,大力宣传他们崇高的精神境界和品格,在全社会弘扬尊师重教的良好风尚。该活动自2011年启动以来,已成功举办9届,每届评选出10位“最美教师”和1个“最美教师团队”。

本报讯(大学生记者 张家祯报道)9月4日,中飞院6000余名2019级新生入学报到。学校在结合往年经验基础上创新开通网上报到渠道,简化报到流程。

学院党委书记李汉成在行政楼与报到当天生日的18位新生一起切蛋糕,并为他们送上美好祝福。李汉成嘱咐新同学们:“大学的学习任务是很繁重的,首先要把学习放在第一位,端正态度,认真对待;其次,要锻炼身体,只有拥有强健的体魄才能更好地为祖国民航建设做贡献;最后,要多交朋友,遇见即是缘分,要把握好与同学们的这段缘分,共同学习进步。”

记者了解到,今年首次采用易班网上注册报到。新生必须完成易班注册和实名认证后,按照相应步骤进行网上报到。通过易班平台,新生也可以查询学号、班级和宿舍分配等相关信息。

以692的高分进入飞行技术学院的黄海向记者表示,他对在中飞院的学习生活十分期待,而他现在最想做的事情就是熟悉学校的规章制度,学会令行禁止,向着成为一名优秀的飞行员梦想前进。

作为中飞院越西县扶贫工作队所结的又一硕果,来自凉山越西县的陈璐和真真城告诉记者,他们将带着大凉山和中飞院的希望,提升自己,贡献社会,创造无限可能的未来!

当天,各二级学院分别设有报到点。虽然迎新当日雨水不断,但报到注册工作有条不紊地开展进行着。校内设有医疗救助点、学校公安局现场执勤点、免费饮水服务点和家长休息区,同时开辟了绿色通道,为新生报到做足保障工作。

据了解,2019级新生报到工作已于当日完成。预计9月6日开始军训,持续至20日结束。

### 我院2019年迎新报名工作圆满完成

本报讯(殷东来报道)9月5日,学院召开2019年招飞工作总结暨2020年招飞计划会。据了解,今年学院飞行技术专业计划招生2800人,实际录取2820人,录取率为100.71%。其中,一本线以上人数1700人,一本上线率60%,英语平均近116分,本次招生生源在数量和质量上均有明显提高。

民航局人教司培训处副处长尹航,学院副院长欧阳霆、副总飞行师王小龙出席会议。国内各航空公司招飞工作负责人和学院招飞工作相关单位负责人参加了会议。

尹航对2019年招飞工作取得的成绩表示祝贺,并通报了全行业19所院校在2019年的招飞情况:2019年共有19所院校在全国30个省、自治区、直辖市计划招生飞行技术专业学生6375人,实际录取6232人,计划完成率为97.6%。其中计划数、录取数分别比去年同比增加610人和711人,计划完成率稳步提高。中飞院是19所院校中录取人数最多的。

尹航强调,航空安全一直是民航必须坚守的底线之一,飞行员队伍的规模、素质、能力,直接影响到行业安全发展的水平。要把优秀的学生吸引到飞行队伍中来,

成为优秀的飞行人才,必须把好入口关,防范风险,杜绝隐患。招飞工作不仅关乎行业,更多的是关乎考生和家庭的希望,所以招飞工作必须稳妥、审慎、慎重地进行。对2020年的招飞工作,尹航要求相关单位要明确校企合作关系;按规定报送招飞计划;严格按照招飞进度安排开展工作。

欧阳霆介绍了学院近年来的飞行训练情况。他说,中飞院近年来一直致力于扩大训练能力来满足行业发展的需求。从今年下半年起,学院采购的185架飞机将陆续交付使用,飞行员培训能力将进入快速增长时期,训练资源也在不断拓展,年飞机训练量近30万小时。在飞行员培训模式上,学院深化教学改革满足公司用人的需求。同时,对所有飞行教师进行资质能力的提升,让所有教师能够拥有航线运行经验。学院天府新校区建设也在大力推进,未来会有一个更好的提升。

学院相关部门还介绍了学院ACPC课程开展情况、学院飞行员培训的优势、民航飞行员培训现状及学院飞行员培训改革情况。

下午,与会人员举行座谈会,研究并签署了校企合作招飞协议。

### 学院总结部署年度招飞工作

## 本期导读

综合: 我院师生受邀参加四川电视台节目录制

深度:

副刊:

二版

三版

四版

## 教师节慰问信

敬爱的各位教职员工:

金秋九月,丹桂飘香。在庆祝新中国成立70周年之际,我们迎来了第35个教师节。在此,学院党委向辛勤耕耘、默默奉献在教学训练、科研、管理与服务等岗位的广大教职员工致以诚挚的问候和崇高的敬意!向关心和支

劳、智慧和才华。学生感谢你们!学院感谢你们!

“三寸粉笔,三尺讲台系国运;一颗丹心,一生秉烛铸民魂。”习总书记指出:一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣。希望广大教职员工始终铭记教书育人的使命担当,牢记立德树人的根本任务,甘守三尺讲台,书写蓝天画卷,争做“四有”好老师,时刻用习总书记的话鞭策自己,切实承担起新时期党和国家赋予教师的重大责任和神圣使命。同时,学院也将继续弘扬尊师重教的优良传统,从思想、工作、学习、生活等多方面,关心教职员工,让大家安心工作、热心从教。

一年来,广大教职员工在学院党委的正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心,牢记使命,坚持社会主义办学方向,落实立德树人的根本任务,贯彻学院第十四次党代会精神,谱写新时代学院发展新篇章。学院第十四次党代会的隆重召开,绘就了学院发展的新蓝图;全力推进天府新校区建设,迎来前所未有的发展机遇;顺利接受教育部本科教学工作审核性评估,强化了高水平特色大学建设基础;航空安全管理提升到新高度,获“飞行训练安全四星奖”;飞行训练量创造新纪录,飞机训练达28.9万小时;组织实施校区升级改造,办学条件持续改善;推进“分院+”模式,扩大机队规模,为提升教学质量和扩大训练能力奠定基础;绩效管理改革有效推进落实;学科专业建设实现新突破;科技创新呈现新的水平;国际国内合作形成新格局;社会服务履行新的担当……这些都是大家践行当代民航精神,在平凡的岗位上共同做出的不平凡业绩,无不凝结了大家的辛

各位老师!雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。中飞院是我们共同的家园,当前,学院发展面临着观念更新、基础薄弱、机制不活、竞争加剧的挑战,同时也迎来教育强国建设、民航强国战略、社会新需求的机遇。站在学院高质量发展的新起点上,我们必须迎接挑战,抓住机遇,发挥优势,弘扬和践行“忠诚团结,勤奋严谨,安全精益求精”的校风,以新思路、新举措,加快建设高水平特色大学的步伐,在民航强国建设,实现中华民族伟大复兴中国梦的历史征程中,做出新的更大的贡献。

祝全体教职员工节日快乐、工作顺利、身体健康、阖家幸福!

中共民航飞行学院委员会  
2019年9月10日

## 学院召开第35个教师节座谈会

本报讯(唐一凡报道)9月5日,

学院召开第35个教师节座谈会。党委书记李汉成,党委副书记王军,副院长唐庆如、李卫东,党委常委、组织部部长李蓉,党委常委、宣传部部长刘英,机关职能部门负责人,教师代表参加座谈。会议由学院工会副主席吴曦主持。

会前,全体与会代表参加新教师入职宣誓仪式。座谈会上,李汉成成为光荣退休的5名教师代表颁发荣誉证书,唐庆如为学院师德师风演讲比赛获奖教师颁发荣誉证书。

李汉成向全体教职员工发出节日慰问。他表示,教师是立教之本、兴教之源,广大教职工既是学院昨天办学成绩的辛勤耕耘者,更是学院未来发展的根本依靠者。在广大教职工的共同努力下,不懈奋斗下,新时代学院的发展必将行稳致远、未来可期。他希望广大教职员工做到政治坚定、信念坚定、做有信仰、有情怀的新时代引路人;练就学习创新和敬业解惑的本领;做有责任、有担当的新时代耕耘者;弘扬高尚师德和时代主旋律的正气,做师德正、品行端的新时代教育家。李汉成强调,实干是新时代的底色。当前,学院正处“十三五”实施的关键期、双一流建设的加速期,天府新校区建设、绩效改革、机队建设等重大工作紧锣密鼓地进行。面临繁重的任务、艰巨的责任,更应该共同携手,砥砺前行,撸起袖子加油干,在实干和奉献中感悟教师职业的幸福,为学院新时代新发展再谱新篇、再创辉煌。

王军介绍学院在关心关爱职工身心健康,积极推进职工参加校外医院体检方面工作的最新进展情况。唐庆如介绍学院在双一流大学建设以

及在体育强校方面的规划及措施。李卫东介绍新校区建设最新进展情况,近期学院在整治和改变校园环境面貌、改善教学条件、改进教师和学生学习生活条件等方面工作的主要举措。

教师代表们纷纷结合自身的工作经历进行交流发言。

退休教师代表向渝回忆起36年的教学实践和成长,感慨万千。他说,虽然自己已经退休,但仍然心系学院,愿意继续为学院发展、为民航强国建设做贡献。祝福在座的年轻一代教师为中飞院的建设不断努力,祝中飞院获得长足进步。

全国优秀教师代表陈淑仙表示,近期我校学生在全国各类重大赛事中喜创佳绩,这些闪光荣耀的背后,是学院以学生为中心,一切为了学生发展的教育理念。学院今后的发展更需要教师爱岗敬业,不断创新,为学院建设高水平特色大学继续做出努力。

学院师德师风演讲比赛获奖教师肖野说,学生是雏鹰,学习飞行的路上可能会彷徨和迷茫,作为一名飞行教师,应该合理地为学生进行学习、成长、职业规划。要以“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”的坚韧做好本职工作,以“业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随”的态度,塑造自己教师的灵魂。

新教师代表钟林峰表示,作为青年教师,很感谢学院组织了一次很有意义的入职培训,收获颇丰。这短短的两周培训里,感受到中飞院的红色基因已经烙印在自己身上。作为新时代的中飞院人,更要潜心教育,立德树人,踏实工作,团结拼搏,为学院建设发展做出贡献。